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CЕКЦІЯ 1.  ПОЛІТИЧНА СИСТЕМА УКРАЇНИ: 
СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

 

Бабарикіна Н.А., 
кандидат політичних наук, 

доцент кафедри політології та загальноправових дисциплін 

Національного університету «Запорізька політехніка» 

м. Запоріжжя, Україна 

 

ПУБЛІЧНА ДИПЛОМАТІЯ В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОГО 
СУСПІЛЬСТВА 

 

Концептуальним базисом появи та еволюції терміну «публічна 
дипломатія» були зростання ролі громадської думки та становлення 
інформаційного суспільства. Публічна дипломатія сприймається як 
продовження або доповнення до класичної міждержавної дипломатії. Метою 
публічної дипломатії є реалізація зовнішньополітичних інтересів держави, а 
діяльність пов’язана з комплексом державних інститутів, яка спрямована на 
вплив громадської думки за кордоном. 

Термін «публічна дипломатія» увійшов у вжиток після Другої світової 
війни, а особливо на початку 60-х років ХХ ст. Саме в цей період США 
розпочали змінювати власну систему публічної дипломатії з метою протидії 
інформаційно-пропагандистському впливу. Аналіз досвіду американських 
дослідників та практиків публічної дипломатії є важливим для сучасних 
українських реалій. Оскільки США мали й мають дієву та розгалужену систему 
публічної дипломатії. 

При формуванні розуміння визначення публічної дипломатії, слід 
враховувати найбільш універсальні в теорії та практиці визначення, які 
використовуються в дипломатичній сфері та характеризують спектр діяльності 
публічної дипломатії на практиці. Дослідженням питання публічної дипломатії 
займалися провідні американські дипломати, державні діячі та вчені, а саме 
Кеннет Адельман, Ентоні Блінкен, Джеймс Крічлоу, Сюзанна Носсель, Вільям 
А. Раг, Ненсі Сноу, Ханс Тач, Пол Шарп, Кеті Фіцпатрік, Кеннон Накамура та 
інші. 
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Поняття «публічна дипломатія» 

Таблиця 1 

Автор Визначення поняття «публічна дипломатія» 

Едмунд 
Галліон 

вплив на те, як групи і народи в інших країнах думають про 
міжнародні справи, реагують на нашу політику і впливають на 
політику своїх урядів [8] 

Вільям Раг інформаційні та культурні програми уряду США, спрямовані на 
інформування, залучення та вплив на громадську думку на 
підтримку цілей США [6] 

Пол Шарп процес, за допомогою якого здійснюється пряма взаємодія з 
людьми в країні з метою просування інтересів та збільшення 
цінності представлених осіб. [4] 

Хесамодін 
Ашна 

урядова діяльність у сфері зовнішньої політики, яка базується на 
використанні бюджетних коштів і спрямована на створення 
позитивної атмосфери серед громадян іноземної країни, щоб 
полегшити досягнення зусиль зовнішньої політики країни та 
спробувати отримати прийняття цієї політики з боку громадян 
країни, на яку спрямована публічна дипломатія [2] 

Кеті 
Фіцпатрік 

розповідь нації іншим громадянам у світі своєї історії для 
розвитку та підтримки позитивних відносин між США та 
громадянами інших держав. [3] 

Пітер ван 
Хам 

поширення історії про країну відкритим, транспарентним та 
інклюзивним способом [9]. 

Джозеф 
Най 

політичне вираження концепції м’якої сили, яка здатна 
переконати актора зробити ці дії без застосування сили [5] 

Ханс Тач процес спілкування уряду з іноземною громадськістю в спробі 
домогтися розуміння ідей та ідеалів своєї країни, а також її 
національних цілей та поточної політики» [7] 

 

Отже, у найбільш загальному вигляді сутність публічної дипломатії 
полягає у спроможності держави ефективно звертатись до громадськості іншої 
країни. Важливою рисою публічної дипломатії є її основна цільова група – 

іноземна громадськість. В умовах інформаційного суспільства та соціальних 
мереж кожен може створити та розповсюдити інформацію (правдиву або 
фейкову), яка може перетворитися на інформаційну бомбу. 

В Україні публічна дипломатія активно почала здійснюватися з 2015 
року. Були засновані державні установи, представництва та розроблені певні 
стратегічні документи В Україні особлива інституційна роль у публічній 
дипломатії належить Міністерству закордонних справ України. Відповідно до 
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«Стратегії публічної дипломатії Міністерства закордонних справ України на 
2021-2025 роки» публічна дипломатія є невід’ємною частиною стратегічних 
комунікацій держави. Вона є «системою заходів, завдяки яким держава 
здійснює комунікацію з громадськістю інших держав та впливає на формування 
суспільної думки населення інших країн для просування своїх національних 
інтересів і реалізації зовнішньополітичних цілей. Інструменти публічної 
дипломатії дають змогу значно розширити охоплення аудиторії, будувати нові 
партнерства, залучати представників сфер, що перебувають за межами сфери 
впливу офіційних органів влади (неурядових організацій, бізнесу, аналітичних 
центрів, освітніх установ, молоді, лідерів суспільної думки та окремих 
громадян)» [1]. 

Використання новітніх технологій, соціальних мереж, медіа дає змогу по-

новому вирішувати завдання публічної дипломатії та досягати основних цілей у 
зовнішній політиці держави. Розвиток інформаційного суспільства призводить 
до підвищення ролі соціальних мереж, які сьогодні є альтернативою 
традиційним засобам комунікації для отримання, поширення та обміну 
інформації. Соціальні мережі стали ефективним інструментом м‘якої сили та 
публічної дипломатії. 
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РОЛЬ ЯПОНІЇ У ПІДТРИМЦІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПОЛІТИЧНОЇ 
СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

 

В умовах тривалої повномасштабної війни із одною з кількох супердержав 
планети політична система України і українське суспільство загалом 
стикаються з безпрецедентними екзистенційними викликами [4]. В цих умовах 
виникає питання неспівставності ресурсів двох національних політичних 
систем, які конфліктують між собою, і, отже, пошуку ресурсів для підтримання 
існування і функціонування української політії. Джерелом яких, протягом 
останніх двох років є ресурси держав "Великої сімки", Європейського союзу та 
міжнародних організацій, таких як ООН та МВФ. Однак, існує тенденція до 
істотного зменшення кількості ресурсів, які виділяються нам з боку головного 
члена G7 - США. Що змушує офіційний Київ приділяти більше уваги для 
пошуку ресурсів серед інших членів Великої сімки. Одним із яких і може стати 
Країна сонця, що сходить. 

Існує ряд аргументів щодо того, щоб офіційному Києву більше 
орієнтуватись на офіційний Токіо, а не Вашингтон. Так, Японія є нашим 
партнером, оскільки перебуває в Альянсі зі США і намагається зміцнити його в 
ХХІ ст., розглядаючи його як "наріжний камінь" своєї безпекової та 
зовнішньополітичної доктрини в рамках спільних для двох держав безпекових 
викликів в Азійсько-Тихоокеанському регіоні [1]. Щобільше, ці виклики для 
безпеки Японії подібні до наших: зміцнення співпраці КНР, РФ та КНДР, яке є 
проблемою і для нас. Причому з двома з цих столиць (Москвою і Пекіном) 
Токіо має територіальні спори, які час від часу породжують напруженість у цих 
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